
   

   

 

 

Svar till på interpellation från Hans- Åke Scherp (V) 
 
 
Hans- Åke Scherp (V) har i en interpellation ställt ett antal frågor angående uppgörelsen 
mellan regeringen och allianspartierna som handlar om betyg i årskurs 4 samt införandet av 
betyg i årkurs 6.  
 
Uppgörelsen mellan regeringen och allianspartierna i februari i år är en bra grund för att 
utveckla skolan i samförstånd över de politiska blockgränserna. En av delarna i uppgörelsen 
är, det av skolverket samordnade, försöket med betyg från årskurs 4. Utgångspunkten och 
förutsättningen för deltagande i projektet är att det finns intresse hos skolans ledning och 
lärare samt att samråd skett med föräldrar. En hållbar utveckling av skolan utgår ifrån 
klassrummet och skolledningen, att man i uppgörelsen valt att ha det som utgångspunkt är 
bra.  
 
Hans- Åke Scherp (V) frågar hur jag kan ”vara öppen för att skolor i Karlstad ska delta i en 
experimentverksamhet som strider mot vetenskap och beprövad erfarenhet”?  
 
Mitt svar är att jag känner mig trygg i och respekterar de beslut som riksdagen kommer fatta 
inom ramen för uppgörelsen, trygg i att lärare och rektorer är kapabla att fatta väl avvägda 
beslut som rör de elever som de ansvarar för. Utveckling inom alla områden handlar 
naturligtvis om ett samspel mellan verksamhet, forskning och politik. Men där vi som 
kommun har att respektera de beslut som fattas av regering och riksdag (som jag inte anser 
leder en experimentverkstad). Vad det gäller, den i nuläget hypotetiska, frågan om skolor i vår 
kommun ska medverka i försöket, så får vi ta en bred diskussion om detta ifall situationen blir 
aktuell.  
 
I och med uppgörelsen mellan regeringen och partierna i alliansen så kommer den i skollagen 
reglerade betygsåldern kvarstår som i dag, det vill säga från och med årskurs 6.  
Införandet av betygen i årskurs 6, med utbildning och information till föräldrar, har från mitt 
perspektiv fungerat väl. Initialt var skillnaderna mellan skolornas användande av hela 
betygsstegen stor, men detta har jämnat ut sig allt eftersom vi har arbetat med 
frågan. Förändringar i betygssystem med nya bedömningsgrunder och kriterier är en utmaning 
för både lärare och huvudmän, därför är det bra att överenskommelsen också omfattar en 
kontrollstation år 2020 där hela det nya betygssystemet utvärderas grundligt1 inför riksdagen.    
 
 
Niklas Wikström (FP) Ordförande för Barn- och ungdomsnämnden  

1 Ur överenskommelsen mellan S, M, MP, C, FP och KD 
                                                           


